# 主打一个"热" 夏天的消费快乐回来了!

近日,全国多地先后迎来高温 天气。今年的热浪来得比往年更 早,中国天气网报道,截至6月5日, 我国已有一半以上的省会级城市迎 来今年首个高温,而且绝大多数属 于"提前报到"。在热浪来袭的背景 下,"冰镇食品""夜间大排档""毕业 游""溯溪冲浪"等夏日消费和生活 方式悄然走俏,在多个不同领域迸 发出新的市场活力。

#### 清凉食品迎"热"而上

经济学中有个术语,称为"一度 效应",即气温只要有1℃的变化,商 品的销量就会随之发生很大改变。 德国的市场营销专家曾针对啤酒销 量做过一份调研,发现夏季气温每 上升1℃,就会增加230万瓶啤酒的 销售量。

入夏以来,随着气温升高,冰镇茶饮类外卖订单增长迅速。美团外卖数据显示,5月中旬至今,相比于此前一个月,茶饮类外卖订单增长迅速。近一个月来,冰淇淋、雪糕等销量同比去年增长73%。冰啤酒、冰饮料销量增长也十分迅速,啤酒销量同比去年增长42%,饮料销量增长121%。其中,下午三点是冰品冰饮下单高峰,核心品类是冰淇淋。

#### 夜间消费越"热"越火

这个夏天,和气温一样火热的还有各式各样的夜间消费。中国商务部城市居民消费习惯调查报告显示,60%的居民消费发生在夜间。如今,越来越多中国消费者追求有品质的"八小时以外"生活。在相对

凉爽的夏日夜晚,不少职场人下班 后选择和朋友相聚烧烤摊、咖啡厅, 有的则去看一场展览缓解压力,或 加入公园夜游的队伍放松身心。

零售平台美团数据显示,今年5月以来,中国夜间(18时-次日6时)商超的外卖订单量同比增长71%,水果外卖订单量同比增长62%,烧烤品类订单年同比增长36.9%,服饰鞋帽外卖订单量同比增长超200%。去哪儿数据显示,2023年6月以来,全国景区夜间门票销量同比2019年增长54%。

#### 毕业游火"热"开启

6月,"毕业季"到来,具有庆贺、 欢聚意义的"毕业旅行"被年轻人提 上日程。

美团、大众点评数据显示,今年暑期旅游行业复苏态势明显。截至6月12日,旅游产品提前预订量较2022年同期上涨300%。高考结束后,相关产品迎来明显的预订高峰。其中,国内的热门目的地有北京、青岛、西安、上海、威海、成都、重庆、长沙、深圳、南京。长途环线游受到热捧,近一周来,环线游相关搜索同比增长650%。其中,甘青环线、川西环线、新疆游、云南游等热度较高。

随着中小学生暑假的日益临近,"亲子游""研学游"也成了各大平台的高频搜索词。美团、大众点评数据显示,近一个月来,"亲子游""研学游"的搜索热度居高不下,北京、上海、深圳、成都、广州等城市的搜索热度最高。以"研学游"为例,平台上的相关搜索量较去年同期增

长150%,笔记数量同比增长8倍。此外,"亲子游乐园"的搜索热度相较2022年同期上涨460%。

在住宿方面,各地的亲子房、影音房、家庭房、海景房等特色房型颇受欢迎。以"亲子房"为例,近期平台上的搜索量同比去年上涨900%。

#### 夏日运动"热"力四射

高温天气没有影响人们户外运动热情,水中踏浪的浆板、清凉野趣的溯溪、享受中速风景的公路骑行……这些都已成为今年夏日休闲运动的热门选择。

"溯溪"是今年户外圈的热搜词 找条玩水线路,带着各种溯 溪装备沿溪而上,无疑是夏天运动 好选择。天猫"618"数据显示,溯溪 周边销售十分火爆,同比增长近 200%。携程平台上,6月头两周"溯 溪"相关产品热度环比增长超50%。 被天气催热的可不只是溯溪,其他 水上运动用具销售额均有明显提 升,和往年相比,除了游泳之外,潜 水、浆板、冲浪的热度均表现抢眼。 此外,夏天也是户外骑行的好时 机。开车大快, 走路大慢, 越来越多 的运动迷开始通过骑行欣赏"中速 风墨"。"618"促销头三天,天猫平台 公路自行车销量同比增长超200% 北京体育大学副教授李慧认为,多 元化的消费场景、需求为夏季运动 的商业化带来了更多的可能性。各 商家积极携手各方合作伙伴,为大 众提供更加多样化的运动选择和服 务,共建运动产业生态,在夏日力促 大众体育消费升级。 新华社

#### "天空之镜"引客来 6月25日. 游客在宣恩县 锣圈岩村一处 乡村民宿的 天空之镜"景 点游玩。 盛夏时节, 在湖北省恩施 土家族苗族自 治州宣恩县锣 圈岩村的一处 乡村民宿,蓝 天白云下的 "天空之镜"美 景如画,吸引

# 北京多部门联合专项整治非法倒票

抓获143名"黄牛"

新华社北京6月26日电(记者杨 淑君 鲁畅)为营造良好的演出市场 环境,北京多部门联合发起打击演 出票务市场"黄牛"非法倒票的专项 整治工作。截至目前,北京从票源管理、规范售票、现场执法、行业自律等10方面细化各部门职责任务,共抓获"黄牛"倒票人员143人。

游客打卡游

玩。新华社发

宋文 摄

在加强票源管理方面,通过多部门协同监管工作机制,已对8台19场热点演出进行服务提示和监督约谈提醒,严格票源、售票两环节管理,密切监测、限制和打击热点演出

二手票在互联网交易平台上非法高价转售倒卖现象。进一步完善售票实名制制度、设置每人单场次购票上限,落实公开明示制度和明码标价规定等措施,指导建立防火墙和黑名单,推动演出票务服务与技术规范落实落地,堵塞非法倒票源头。

在联合执法保障现场秩序方面,各部门重点对近期在京举办的19场热点演出开展现场监管,对流动"黄牛"非法倒票"露头就打"。每场热点演出,文旅、公安、文化执法等部门均联合行动,核验演出资质和审批文

件,打击非法倒票扰序人员。

为全链条打击网络"黄牛",北京文旅、公安、网信、文化执法等部门密切协助配合,严厉打击热点演出二手票在互联网交易平台上的非法高价转售倒卖。

据悉,下一步,北京将进一步加强演出票源管理,研究制定热门演出实名人场、取消转赠环节,以及退换票相关政策。针对网上二手交易平台治理难点,多部门将继续加大对其违法违规销售活动的治理力度,督促平台履行主体责任。

# 今年二连浩特铁路口岸 出入境中欧班列突破1500列

6月26日上午,随着1289次中欧班列经二连浩特铁路口岸缓缓驶出国门,标志着今年二连浩特铁路口岸出入境中欧班列突破1500列。

今年以来,二连浩特铁路口岸为中欧班列开辟"绿色通道",持续深化与地方政府、联检单位及相关企业的沟通联系,提升货物通关、列车查验、车辆交接、编组质量、票据传递等工作效率,统筹调配机械机具,加大货物装卸组织力度,在用

好用足装卸作业线路的同时科学规划货位场地,多措并举保障中欧班列高效运行

二连浩特铁路口岸是 我国中欧班列中通道的出 人境节点,自2013年开行 首趟中欧班列以来,经该铁 路口岸出入境中欧班列已 累计开行12592列,相关线 路已增至68条,辐射国内 中欧班列大部分首发车站, 连接德国、波兰等10余个 国家的60多个地区。

新华社

## 最高检发布5件惩治麻醉药品、 精神药品失管涉毒犯罪典型案例

随着国家禁毒工作力 度持续加大,传统毒品的 获取难度增加,一些不法 分子将麻醉药品、精神药 品作为传统毒品的替代物 进行贩卖、吸食,相关案件 量增长。在6月26日国际 禁毒日当天,最高人民检 察院发布5件惩治麻醉药 品、精神药品失管涉毒犯 罪典型案例。

这5件典型案例分别 是:孙某贩卖毒品、强奸、 传授犯罪方法,巫某文贩 卖毒品、对非国家工作人 员行贿案;张某诈骗,周某 等人非法提供麻醉药品、 精神药品案;方某等人贩 卖毒品案;李某君等人贩 卖毒品案;肖某锋等人贩 卖毒品案。

在这批典型案例中,犯 罪主体多为医疗从业人员。他们熟知麻醉药品、精神药品的属性,但为了牟取非法利益,通过各种非法手段将麻醉药品、精神药品套出,贩卖给贩毒、吸毒人员。

在张某诈骗,周某等人非法提供麻醉药品、精神药品案中,该案医务人员张某为满足毒瘾,将国家管制的麻醉药品、精神

最高检第二检察厅负责人表示,下一步,检察机关将进一步推动强化麻醉药品、精神药品监督管理,推动整治"挂空床"、监守自盗等违法犯罪行为,切断麻醉药品、精神药品违法套购利益渠道。新华社

### 中国选手殷若宁 夺得美国女子PGA锦标赛冠军

新华社华盛顿6月25

日电 25日,在美国新泽西进行的女子职业高尔夫大满贯赛事PGA锦标赛中,20岁的中国新秀殷若宁凭借决赛轮的出色发挥夺得冠军,成为继冯珊珊之后第二位赢得女子职业高尔夫大满贯赛冠军的中国高尔夫球国家队队员。

决赛轮中,此前处于领 先的爱尔兰选手马奎尔失 误频频,而殷若宁一路发挥 稳健。决赛轮抓到4只"小 鸟"的她最终交出67杆,以 276杆、低于标准杆8杆的 总成绩,以1杆优势力压日 本选手笹生优花,赢得个人 首座大满贯冠军。另一位 中国选手林希妤在决赛轮 一度冲至榜首领先,但在关 键的18号洞吞下"柏忌", 最终以278杆、低于标准杆 6杆的总成绩并列排名第 三

"在第18号洞发球台时,我知道我必须在这个洞打出'小鸟'才能赢得冠军,很高兴我做到了。"殷若宁说,"今天,我没有想太多,感谢我的父母,还有支持我的球迷们,没有你们我无法取得今天的成绩,我爱你

股若宁在2021年底通过资格考试加入美国女子职业高尔夫球巡回赛(LP-GA),经历了短暂适应期便开始在国际赛场崭露头角。今年4月的LPGA洛杉矶公开赛上,她赢得个人职业生涯首座LPGA冠军

冯珊珊在2012年的 LPGA锦标赛上获得冠军, 成为第一位获得女子高尔 夫球大满贯赛冠军的中国 高尔夫球国家队队员。